

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания  
44-й

№ 50 (4511)

ЧЕТВЕРГ, 26 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

● В райкоме КПСС

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСАЮЩИХ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Бюро райкома КПСС рассмотрело итоги работы колхозов и совхозов района за первый квартал. В принятом постановлении отмечено, что в хозяйствах достигнуты некоторые успехи в производстве и продаже государству сельскохозяйственной продукции, увеличение продуктивности скота. По сравнению с тем же периодом прошлого года на 49 килограммов увеличен надой молока на фуражную корову, больше продано мяса, молока. Доведены до посевных кондиций все семена. Лучше подготовлена техника к весенним полевым работам.

Вместе с тем ряд хозяйств не справился с квартальной производственной программой. Только девять из двадцати трех колхозов и совхозов выполнили план первого квартала по продаже государства мяса, пятнадцать — по продаже молока.

Колхозы им. Ленина, «Заветы Ильича», «Кузбасс», «Путь к коммунизму», совхозы «Вагановский», «Калининский», «Краснинский» снизили молочную продуктивность коров.

Неудовлетворительно проводится работа по воспроизводству стада: телок случено на 250 голов меньше, чем в прошлом году. Не выполнен план выходного поголовья коров. Слабо ведется откорм скота и свиней, из-за чего низки их привесы, особенно в колхозах «Рассвет» и «Труд».

Сократилась сдача молока первым сортам. Уменьшился средний сдаточный вес одной головы скота и свиней. Допущен большой падеж животных. Он значительно выше прошлогоднего уровня.

В совхозе «Вагановский» и колхозе «Красное знамя» одна треть часть семян некондиционна по сорнякам. Некоторые хозяйства не подготовили семян картофеля, не выполнили план внесения органических удобрений. Очень мало вывезено их в колхозах им. Жданова, «Заветы Ильича», «Колос», «Красное знамя», «Мир», «Новый путь».

В колхозах «Гигант», «Колос», «Мир», «Ударник поля», совхозе «Калининский» неудовлетворительно выполняются обязательства по подготовке уборочной и кормозаготовительной техники.

Партийные, профсоюзные организации, руководители колхозов и совхозов слабо проводят работу по выполнению постановления бюро райкома КПСС «О распространении в районе инициативы ростовчан».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 апреля в 19 часов в клубе им. Кирова состоится торжественное собрание представителей трудящихся р. п. Промышленная, посвященное Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

В программе: торжественная

часть, творческий отчет художественной самодеятельности районного Дома культуры.

1 мая состоится демонстрация трудящихся райцентра. Начало в 11 часов. Порядок движения колонн будет опубликован дополнительно.

Комиссия.

## АГРЕГАТЫ В ПОЛЕ

Вновь ожила журавлевская степь. Механизаторы колхоза «Новый путь» вывели свои агрегаты на прихватку влаги. В прошедшее воскресенье они заборонили выборочно 150 гектаров зяби. В этот день отличились Виктор Астафьевич Бормотов, Алексей Николаевич Бобов и другие.

Согласно рабочему плану земледельцам колхоза предстоит задержать влагу в почве на 4300 гектарах. На эту операцию выделено 4 дня. Кроме того, 7 агрегатов с лущильниками задискуют непахотные участки за пятидневку.

С первого дня журавлевские механизаторы взяли курс на обеспечение хорошего качества полевых работ.

(Наш корр.)

## ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

20 апреля в райкоме КПСС состоялся семинар по вопросам строительства на селе. В нем участвовали руководители, секретари парторганизаций, председатели профкомов, специалисты колхозов, совхозов, строительных организаций и учреждений, ведущие специалисты института «КузбассгипроПСстрой» и представители областных строительных организаций. Вел семинар первый секретарь райкома партии В. Ф. Суховский.

По вопросам комплексного проектирования и экономической эффективности сельскохозяйственного строительства перед собравшимися выступил В. Е. Максименко — главный инженер института «КузбассгипроПСстрой».

Руководитель группы архитекторов этого же института Г. В. Сидорова сделала доклад на тему «Проект планировки и застройки — основа переустройства».

Е. А. Волков — главный архитектор института «КузбассгипроПСстрой» рассказал о новых проектах жилых и общественных зданий для застройки сел.

В. А. Свалов — главный инженер проектов этого же института осветил вопросы зональной привязки и состояния проектирования объектов района.

В заключение семинара выступил В. Ф. Суховский. Он подчеркнул необходимость уделять больше внимания вопросам благоустройства. В каждом селе и райцентре есть возможность более активно вести озеленение, поделку тротуаров, шире использовать передовой опыт строительства. Беречь дороги.

Участники семинара с интересом посмотрели фильм «Новые белорусского села».

(Наш корр.)



## СНОВА НА КОМБАЙН

Свою трудовую жизнь Н. В. Верховских начал в колхозе им. Мичурина. Затем переехал работать в Тарасовское отделение «Сельхозтехники». Здесь Николай Васильевич вот уже девятый год слесарит. Ему доверен самый ответственный цех — цех обкатки двигателей к комбайнам. А прежде чем поставить мотор на стенд обкатки, надо хорошо отрегулировать топливный насос. Этую операцию Верховских выполняет мастерски.

Как механизатор первого класса, он каждую осень садится за руль комбайна и помогает убирать хлеб колхозу «Гигант». И ежегодно занимает по намолоту зерна второе — третье места в хозяйстве. За три года десятой пятилетки Николай Васильевич выдал из бункера своего комбайна 25,5 тысячи центнеров хлеба.

Свой уборочный агрегат содержит всегда в отличном техническом состоянии. Нынче Н. В. Верховских второй сезон будет убирать хлеб нового урожая на производственном комбайне «Нива». В прошлом году сразу после уборки комбайнер тщательно отремонтировал свой степной корабль, провел необходимые регулировки.

И сейчас «Нива» — на линейке готовности.

Участник совещания рабочих и руководителей предприятий, колхозов и совхозов района, проходившего в райкоме партии, вместе с другими участниками принял обращение ко всем комбайнерам, работающим в местной промышленности. Николай Васильевич вместе со своими товарищами решил создать звено из шести комбайнов и помочь убрать зерновые колхозу «Гигант». Кроме него, в звено войдут Владимир Анатольевич, Александр Викторович Сазыкины и Александр Константинович Владимиров, которые не первый год участвуют в садке. К ним присоединятся Александр Мокроусов и Алексей Сазыкин.

Звено по согласованию с дирекцией будет укомплектовано автомобилями и бригадой полевого ремонта отделения «Сельхозтехники».

Члены звена взяли обязательство намолотить 30 тысяч центнеров зерна урожая 1979 года.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: Н. В. Верховских.

Фото И. Васькина.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Центральное Статистическое Управление СССР сообщило о предварительных итогах Всесоюзной переписи населения, проведенной в январе 1979 года. По данным переписи, численность населения Советского Союза на 17 января 1979 года составила 262 миллиона 442 тысячи человек. За 9 лет, прошедших после переписи 1970 года, население Советского Союза увеличилось на 20,7 миллиона человек.

62 процента населения страны — горожане, 38 процентов — сельские жители. Городское население увеличилось с 1970 года на 27,6 миллиона человека, в том числе: за счет естественного прироста в городах — на 12 миллионов; преобразования сельских пунктов в городские и переезда сельских жителей в города — на 15,6 миллиона человек.

Естественный прирост населения в сельских местностях за период между переписями составил более 8,7 миллиона. Однако численность сельского населения по указанным выше причинам не увеличилась, а сократилась на 6,9

миллиона человек. При переписи учтено 122,4 миллиона мужчин и 140 миллионов женщин. По переписи 1959 года численность женщин превышала численность мужчин на 20,7 миллиона вследствие больших потерь мужского населения во время Великой Отечественной войны. Разрыв в численности мужчин и женщин постепенно сокращается. В возрастах до 50 лет соотношение их в настоящее время в основном выровнялось.

В 18 городах число жителей превысило миллион. Население столицы нашей Родины — города Москвы составляло на 17 января 1979 года 8 миллионов 11 тысяч человек.

Подробные данные переписи в территориальном разрезе о распределении населения по полу, возрасту, национальности, языку, уровню образования, состоянию в браке, размеру семейства и другим показателям разрабатываются по установленной программе Центральным вычислительным центром ЦСУ СССР.

(ТАСС).

# ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

Исполком областного Совета народных депутатов от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд, в связи с достижением пенсионного возраста и в знак признательности трудовых заслуг по Промышленновскому району:

Членов колхоза «Ударник полей»:

**АУСТ**  
Анну Яковлевну,  
**ГУК**  
Анну Федоровну,  
**ГУДКОВУ**  
Татьяну Родионовну,  
**ДМИТРИЕВУ**  
Екатерину Ивановну,  
**ДЕНИСОВА**  
Дмитрия Денисовича,  
**ДРУЖИНИНА**  
Михаила Ивановича,  
**ЖЕРЗДЕВА**  
Сергея Егоровича,  
**ЗУБКОВУ**  
Екатерину Степановну,  
**ЗАУВЕРВАЛЬД**  
Елизавету Филипповну,  
**ИВАНОВУ**  
Анну Степановну,  
**КОНДРУЦКУЮ**  
Фиодору Павловну,  
**КУЩЕНКО**  
Марину Ипполитовну,  
**КЛОЧКОВУ**  
Клавдию Васильевну,  
**ЛЮФТ**  
Веру Ивановну,  
**МЕРКУЛОВУ**  
Лилию Ефремовну,  
**НИКИФОРОВУ**  
Анастасию Павловну,  
**ОСАУЛЕНКО**  
Анастасию Андреевну,  
**ПЕЧЕРИНУ**  
Марию Трофимовну,  
**ПОЗДНЯКОВА**  
Трофима Яковлевича,  
**РЕГИЛЬ**  
Марию Вандалидовну,  
**РЕДИХ**  
Антона Корнеевича,  
**СМАХТИНУ**  
Анну Михайловну,  
**СТЕПАНОВА**  
Петра Васильевича,  
**СЕРГЕЕВА**  
Ивана Яковлевича,  
**СИЗЕВУ**  
Софью Семеновну,  
**САРИНУ**  
Анну Яковлевну,  
**СЕЛИЩЕВА**  
Николая Прохоровича,  
**ТИХОНОВА**  
Тимофея Петровича,  
**ТОКАРЬ**  
Анну Васильевну,  
**УФИМЦЕВУ**  
Евдокию Ивановну,  
**УФИМЦЕВУ**  
Пелагею Ивановну,  
**УФИМЦЕВА**  
Николая Герасимовича,  
**УФИМЦЕВУ**  
Танисю Степановну,  
**ФАДЕЕВА**  
Тимофея Семеновича,  
**ФЕДОРЕНКО**,  
Федора Антоновича,  
**ФОМИНУ**  
Анну Ивановну,  
**ХУДЯКОВА**  
Михаила Григорьевича,  
**ЧЕРНОВУ**  
Елену Трофимовну.

Диву даешься, проезжая по весне через обработанные поля совхоза «Краснинский», когда они еще не покрылись всходами. В эту пору земля переливается целой гаммой цветов: тут тучный чернозем, там се- рый клин, вдали мелькают белые пятна мертвой почвы — солончаки. Правда, последних лоскутов сейчас осталось совсем мало.

А прежде с солонцовых лугов краснинцы снимали очень мало сена. И такие площади занимали большое пространство. Слов нет, природные условия в совхозе не из лучших. Степь — хоть шагом покаты, открыта всем ветрам и суховеям. Как поднять продуктивность каждого гектара лугов и пашни? Над таким вопросом ломал голову со дня своего прихода в совхоз в 1963 году Николай Михайлович Цыбин, главный агроном.

Молодой специалист упорно стал изучать каждый клочок земли сначала по карте-схеме совхоза, затем выходил на поля, внимательно присматривался к каждому сорняку, брал в руки комок земли. Постепенно накапливали выводы.

Серьезный по натуре, Николай Михайлович с первых шагов своей агрономической службы со всей ответственностью подходил к решению той или иной проблемы.

И вот пришло время, когда решил он одну из животрепещущих проблем совхоза — кормовую. Изучив обстановку, Цыбин решительным образом пошел на изменение структуры посева вообще и кормовых культур в частности. Главный упор агроном сделал на расширение посевов многолетних трав.

Немало встречалось трудностей на первых порах: не было семян. Николай Михайлович, прямо скажем, пошел по миру с мешочком. Там выпросит центнер костра, в другом месте дадут два мешочка люцерны.

Первые крохи семян шли на участки размножения. Агроном тщательно изучил агротехнику возделывания трав. Так постепенно расширились посевы важнейших кормовых культур.

Замена естественной дернины на посевы костра, люцерны — один из мощных резервов интенсификации кормопроизводства. Многолетние травы заняли часть пашни. Сейчас под кормовыми травами занято 1484 гектара — более 13 процентов всех посевов. Из них костер занимает 973 гектара и люцерна 406 гектаров.

Другим резервом, который был взят на вооружение, яви-



## ХОЗЯИН ЗЕМЛИ

лось расширение посевов донника, важнейшей бобовой культуры. В текущем году площадь под донником занимает 105 гектаров. Сырец с этого участка идет на изготовление травяной муки. Ценность донника не только как бобовой культуры, но и как культуры, хорошо произрастающей на солонцах и улучшающей свойства почвы. С агрономической точки зрения это очень важно. Ведь другие растения плохо выносят солнце.

С расширением клина многолетних трав, улучшением агротехники кормовая база стала прочнее. В прошлом году в достатке заготовлено всех видов кормов. Животноводство стало развиваться стабильнее.

Третий кормовой «козырь» Цыбина — корнеплоды. Ежегодно в совхозе стало возделываться несколько культур: свекла, турнепс, брюква и другие. Это всегда обеспечивает гарантированный урожай со всей площади в 40 гектаров. Цыбин разработал своего рода двухпольный севооборот возделывания сочных корней-пар — корнеплоды. На поле разместились два участка. На одном земледельцы получают урожай, на другом — земля паруется. Вот почему ежегодно посевы бывают чистыми от сорняков. Конечно, не обходится без ручной прополки.

Вообще, в последние годы главный агроном совхоза много работает над улучшением структуры, расширением пары. Но по известным причинам Цыбину вместе с дирекцией приходилось не раз ломать севообороты. Он настойчиво до-казывал целесообразность той или иной структуры посева, внедряя перспективные сорта яровых колосовых. В текущем году на полях появятся пшеница «стрела», ячмень «каштицки», овес «нарымский».

Настойчивость, упорство, уверенность в своей правоте приносит успех агроному. Если за восьмую пятилетку средняя урожайность зерновых составила 13,8 центнера с гектара, то за девятую — на 3,4 центнера с гектара больше. За прошлый год урожайность на круг достигла 18,5 центнера. Это позволило годовой план по продаже зерна государству совхозу выполнить на 148,4 процента, а по картофелю — в два раза перевыполнить его.

В земледелии самая малая сплошность стоит больших потерп и во времени и в средствах. Вот почему с особым вниманием относится Цыбин к молодым агрономам, начинающим трудовую деятельность. Но Николай Михайлович не любит изрекать прописных истин. Он старается напомнить молодым специалистам, что никакие, даже очень умные,

рекомендации не могут предусмотреть ту или иную агротехнику на конкретном поле. Агроном призван искать резервы сам. Он должен работать инициативно, творчески, не пренебрегать мелочами.

Был такой случай. В совхозе всегда устанавливают норму высева семян в поле. Отвечают определенное расстояние сажнем и высевают взвешенное количество зерен. Один из молодых агрономов вздумал замерять расстояние с помощью спидометра автомашины. Заметив такую грубую ошибку, Цыбин сделал ему впечатительное замечание.

Или как-то весной по неопытности вновь прибывший специалист пустил в работу неотрегулированную сажалку. Стыковочное расстояние не получилось. Пришлось вмешаться главному агроному сажалки, устранять и доказывать просчеты своего помощника и механизатора.

В совхозе внедрена безотвальная обработка почвы. За последние годы поля стали сильно засоряться гречишкой, злостным сорняком. Николай Михайлович разработал агротехнику его уничтожения. Засоренное татарской гречишкой поле засевают в совхозе кукурузой, ячменем или овсом: в конце мая, начале июня. Так вот, сразу после прибивки влаги такие поля лущат, прикатывают и оставляют до сева на месяц, а то и больше. Как правило, сорняк всходит почти весь. Перед севом остается лишь уничтожить его полностью орудиями.

Николай Михайлович среднего роста, плотного сложения, деловой, лишенный зазнайства. Прекрасно умеет ладить с людьми. Серьезный по характеру, он всегда радуется каждому ростку, осилевшему неизвестности. Всегда встречает хлеб первого обмолота. И тронет лицо ульбка, если сбылись его надежды, окунулись хлопоты.

Уже в первый год работы главный агроном вставал без будильника в 6, а то и в 5 часов утра. Бывало, что ему не хватало дна.

Сев... Сколько надежд всегда связано с этим словом и сколько забот! 16 лет — это 16 посевных под его руководством. Но с каждым годом приходит уверенность. Вот и к этой посевной Николай Михайлович подготовил все расчеты. Решено собрать на круг по 20 центнеров зерна, 200 центнеров зеленой массы кукурузы. В совхозе все готовы к выходу в поле и организованному проведению всех весенне-полевых работ.

**В. ЕРМОЛАЕВ.**  
На снимке: Н. М. Цыбин.  
Фото И. Василькина.

## ГОТОВЯТСЯ К ВЫХОДУ НА ПАСТБИЩА

Уже сейчас животноводы колхоза «Заветы Ильича» деятельно приступили к подготовке скота к выходу на летние выпасы. Предстоит перевести на пастбищный корм массу скота, только дойных гуртов семь. В каждом из них 115—120 коров. В Корбелкине будет самое крупное дойное стадо — 170 голов. Кроме того, в летние лагеря переводится один гурт из 170 нетелей.

В колхозе создана комиссия, которая призвана провести ре-зию зимних скотопомещений и летних лагерей. Сразу же после освобождения коровников и телятников строители приступят к их ремонту. Для этого будут привлечены пенсионеры, два электрика. Учащиеся школы берут на себя в период каникул покраску обо-

рудования, побелку стен. Им будут помогать также женщины.

Кроме ремонтных работ в животноводстве, колхоз наменил строительство новых объектов. Предстоит соорудить телятник-откормочник, летний лагерь на 200 телят.

Особая забота правления колхоза о создании необходимого запаса строительного материала. Сейчас на склад завезено 250 кубометров пиломатериалов. На территории пилорам есть около 400 кубометров строевого леса. Часть хлыстов еще на делянке. После посевной механизаторы доставят на колхозный склад.

Специалисты важнейшее зна-

чение придают организованно-му проведению летне-пастбищ-

ного содержания скота. Ветеринарные работники обрабатывают скот. Зоотехнический отдел завершает формирование гуртов и размещение их по летним лагерям.

На летние площадки намечено поставить 850 коров. Доильные установки там в хорошем состоянии. Нынче впервые все четыре площадки будут «питаться» государственной электротехникой. Но на аварийный случай у каждой из них установлены передвижные дизельные электростанции. На верхне-листвянской доильной площадке есть скважина. Вторую намечено пробурить на «сахалинском» летнем лагере. Здесь же работники ПМК-5 взялись смонтировать поилки.

В целях улучшения технологии первичной обработки молока заготовлено 330 кубометров льда. Кроме того, бульдозеры сделали у площадок три снежных бурта.

С начала периода выхода на пастбища и до глубокой

осени скот будет получать свежий корм зеленого конвейера. Для этого в несколько сроков решено засеять 100 гектаров однолетними травами. На подкормку запланировано использовать часть многолетних трав и корнеплодов.

На откормочную площадку будет поставлено 250 бычков. В мае—июне они будут получать сенаж, солому и концентраты. А затем к рациону добавят свежую траву.

Для скотников заготовлена спецодежда, седла. Дояркам правление колхоза подготовит хорошие бытовки и красивые уоголки. Будет горячая и ходячная вода.

Принимаемые правлением колхоза «Заветы Ильича» меры позволяют успешно провести пастбищный период в животноводстве, резко повысить производительность скота, ликвидировать задолженность перед государством и досрочно выполнить обязательства по продаже молока и мяса государству.

**В. ИВАНОВ.**

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

С пленума РК ДОСААФ

Очередной пленум РК ДОСААФ рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию военно-технических видов спорта в районе». Доклад по этому вопросу сделал инструктор РК ДОСААФ Н. Фоминых.

В прениях по докладу участвовали А. И. Ракуль, представитель райвоенкомата, К. И. Ощеулов — начальник СТК ДОСААФ, П. Н. Морковкин — военрук Краснинской средней школы, А. М. Захаров — второй секретарь РК ВЛКСМ и другие.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что в организации и содержании военно-патриотической работы в первичных организациях ДОСААФ за последний период произошли заметные положительные перемены. Внедряется комплексный подход к военно-патриотическому воспитанию членов общества, в рядах которого состоит сейчас свыше 10 тыс. человек. Например, в первичных организациях колхоза «Рассвет» (председатель С. Карасев), ПМК «Спецстрой-1» (Д. Морозов), «Райсельхозтехники» (В. Иванов), завода «Спецмашталь» (Н. Мухортиков) и других работают строится на основе единных планов, которые разрабатываются под руководством партийных и профсоюзных организаций, с учетом возрастных категорий трудящихся и учащейся молодежи.

Назначенные организации регулярно участвуют в районных соревнованиях по военно-техническим видам спорта. Продолжают соревнования у себя в коллективах.

В интересах воспитания молодежи активно используется Всесоюзный поход по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

да, военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок».

Особенно активизировали свою деятельность по военно-патриотическому воспитанию молодежи первичные организации ДОСААФ в период месячника оборонно-массовой работы, посвященного 61-й годовщине Советской Армии и Всесоюзного Флота. В этот период во многих первичных организациях прошли соревнования по стрельбе, лыжным гонкам, прошли состязания «Антука, парни!» в Краснинской и Заринской средних школах, в первичных организациях колхоза «Рассвет», 17 дистанций пути, молзавод.

Райком ДОСААФ провел районные соревнования по многобою. В программу были включены стрельба из малокалиберной винтовки и фигуровое вождение автомобиля. Нынче в этих соревнованиях участвовало 12 команд, значительно больше, чем в прошлые годы.

Лучше других результатов добились спортсмены «Райсельхозтехники», ПМК «Спецстрой-1», Падунского спецотделения «Сельхозтехники».

В этот же период проводятся соревнования по фигуровному и скоростному вождению автомобиля среди курсантов спортивно-технического клуба. Улучшилась связь районного комитета с органами местной печати. Шире стал освещаться ход соревнований между первичными организациями ДОСААФ.

В минувшем году СТК ДОСААФ подготовил свыше 200 шофера, 180 мотоциклистов. Это выше плановых заданий. 60 водителей третьего класса подготовлено для народного хозяйства уже в текущем году.

Докладчик отметил также положительную работу по во-

енно-патриотическому воспитанию средних школ — Краснинской, Окуневской, Журавлевской, школы № 3. В них оформлены кабинеты военного дела, стенды. Открыты углы боевой и трудовой славы и т. д.

Докладчик отметил также, что в настоящее время в секциях и командах СТК ДОСААФ занимается более 1500 человек. На старте соревнований по военно-техническим видам спорта вышло более 700 спортсменов ДОСААФ. Возросла роль ДОСААФ в привлечении населения к сдаче нормативов комплекса ГТО.

Только за четвертый квартал минувшего и первый квартал этого года нормы ГТО по стрельбе выполнило свыше 850 человек.

Наряду с положительным в докладе и выступлениях были отмечены и недостатки в деятельности первичных и районных организаций ДОСААФ. Так, отмечена слабая работа по военно-патриотическому воспитанию в организациях колхозов им. Ленина (В. Бочкарёв), «Гигант» (П. И. Мещан), «Путь к коммунизму» (А. Липатников), совхозов «Калининский» и «Заря» (В. Шубин и А. Борышев).

Поставлен на пленуме также вопрос об улучшении материально-технической базы общества, в частности о строительстве тира как в районе, так и на местах. Не решен вопрос о строительстве автодрома.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление, в котором отмечено, что важнейшей задачей РК ДОСААФ считать дальнейшее совершенствование его работы в свете требований XXV съезда партии.

З. ДМИТРИЕВА.



## ДЕЛАЮТ САМИ

Десятки гостей со всего района побывали летом на пришкольном участке Уфимцевской восьмилетней школы. На пустыре ребята под руководством биолога Антонины Ивановны Ботвиенко разбили большой сад. Здесь высаживаются десятки разнообразных цветов, овощи. Заложен питомник декоративных деревьев и кустарников. Школа снабжает односельчан посадочным материалом для озеленения улиц, рассадой цветов.

Раньше рассада выращивалась в ящиках на окнах в классных комнатах. А в этом году пущена в эксплуатацию только что построенная теплица с постоянным освещением, водопроводом, отоплением. Там уже зеленеют кустики помидоров, цветов, выращивается для школьной столовой зеленый лук.

— Здесь мы мечтаем зимой выращивать огурцы, — рассказывает директор школы Н. Е. Ботвиенко.

С первого класса учащиеся этой школы приучаются трудиться на земле, наблюдать за растениями, проводить опыты.

Воспитание в труде коллектива учителей ведет не только в теплице и на пришкольном участке. После уроков в школе работают различные кружки. В них занимаются практически все учащиеся школы. Евгения Александровна Шайдурова и Юлия Владимировна Чухонцева руководят кружком «Умелые руки». Девочки учатся вязать, вышивать, шить.

Учителя начальных классов со своими малышами лепят игрушки из пластилина и глины, делают аппликации, вырезают фигуры из бумаги. Поделки из природного материала, составление более сложных композиций, выжигание и резьба по дереву — этим занимаются дети постарше.

А старшеклассники приходят на кружок в школьные мастерские к Александру Михайловичу Махалову.

Пять лет назад пришел он в эту школу преподавать основы труда. В мастерской навел идеальный порядок. На стене у него вывешены тетради: план учебной работы мастерской, содержание практических работ. Тут же журнал-инструктаж по технике безопасности, регистрация травматизма, профориентации. После каждого урока дежурные

четвертые любят моделирование. В этом году пятиклассники сконструировали действующие модели вертолета и танка, семиклассники — трактора и комбайна. В процессе любого труда, а здесь особенно, идет эстетическое воспитание учащихся. Они находят оригинальные композиции, учатся видеть красоту и передавать ее. А сколько нужно иметь терпения, чтобы твоя работа была не хуже других!

Четыре года назад в весенние каникулы педагогический коллектив школы решил организовать выставку детского творчества, итогов детского труда. К этому дню классные коллективы подготовили выступления самодеятельных артистов. С тех пор праздник труда стал здесь традиционным. К нему готовятся все ребята. Помогают родители, колхоз. Приглашают родителей, руководителей колхоза, воспитанников детсада. В большом зале оформляют выставку.

Праздник начинается с осмотра выставки. Потом все переходят в актовый зал, где проходит смотр художественной самодеятельности. Завершается праздник коллективным обедом, играми. До позднего вечера не смолкают в школе детские голоса.

## В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

НА СНИМКЕ: А. М. Махалов со своими кружковцами осматривает модель вертолета.

Фото И. Васькина.

## ДЛЯ ВАС, МАСТЕРА-НАЛАДЧИКИ

Предъявляемая стоимость хозяйству за одну доильную установку — 30 руб. 80 коп. Стоимость запасных частей, израсходованных при сборке доильных аппаратов, не более 50 процентов от стоимости технического ухода — 15 руб. 40 коп. Нагоценка на запчасти 10,3 процента — 1 руб. 58 коп. Всего 47 руб. 78 коп.

### ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ № 2.

Проводится через 270—300 часов работы станцией технического обслуживания животноводства «Сельхозтехники».

1. Снять глухой фланец и проверить индикатором осевой зазор (разбег вала) между торцом ротора и крышкой корпуса вакуумного насоса. Поставить глухой фланец на место. Проверить производительность насоса прибором КИ-4840 в течение 25—30 минут.

2. Набить колпачковые ма-сленки смазкой, смазать подшипники вакуумного насоса в соответствии с таблицей смазки.

3. Промыть масляный баллон керосином или дизельным топливом. Проверить состояния и при необходимости заменить регулировочную иглу.

4. Промыть молочное оборудование 0,2-процентным раствором уксусной кислоты или 0,1-процентным раствором соляной кислоты с приготовлением раствора.

5. Промыть и прочистить молокопровод с молочными кранами моющим раствором с частичной разборкой и приготовлением раствора.

(Предложение. Начало в № 48.)

Предъявляемая стоимость за одну доильную установку — 57 руб. 64 коп. **ДОЙЛЬНЫЕ АГРЕГАТЫ АД-100, ДАС-2, ДА-ЗМ, УДС-3. ЕЖЕДНЕВНОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ (НА ОДНО ДОЕНИЕ).**

Проводится мастерами-наладчиками, назначенными правлением колхоза или приказом директора совхоза.

### Состав работ

#### а) Перед доением:

1. Проверить внешним осмотром надежность заземления электродвигателей, их пуско-защитные устройства, крепление ограждения ременных передач, степень натяжения ременных передач, надежность насоса и электродвигателя и легкость вращения прокручиванием от руки вала электродвигателя, состояние вакуумного насоса.

2. Проверить уровень масла в картере вакуумнасоса; долить масло. Произвести смазку других узлов агрегата в соответствии с таблицей смазки.

3. Привести соковую резину в рабочее состояние, оттянув ее за молочную трубку до выхода буртика из корпуса доильного стакана.

Включить главный рубильник. Ввести в действие вакуумный насос, предварительно приподняв клапан вакуум-регулятора (или открыв кран на вакуум-баллоне). Закрыть кран на вакуум-баллоне (отпустить клапан вакуум-регулятора или закрыть крышку вакуум-баллона), когда двигатель разовьет нормальное число оборотов. Проверить и от-

регулировать вакуум в системе труб и число пульсаций пульсаторов. Отрегулировать затяжку винтов коллекторов.

5. Проверить поступление горячей воды в распылитель. Промыть горячей водой доильные аппараты.

#### б) По окончании доения:

1. Промыть доильные аппараты, молочный насос, танк и охладитель молока теплой, а затем горячей водой или мочевым дезинфицирующим раствором с его приготовлением, с последующей промывкой горячей водой.

2. Разобрать коллектор и очистить загрязненные части ершами. Разгрязнить соковую резину от напряжения. Собрать коллектор. Выпустить конденсат из вакуум-баллона.

#### ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ № 1.

Проводится через 90—100 часов работы станцией техобслуживания «Сельхозтехники».

1. Разборка, дефектовка, обезжиривание, дезинфекция, замена деталей и сборка доильных аппаратов проводится в стационаре.

2. Промыть керосином (дизельным топливом) масленку и глушитель вакуумного насоса (без разборки). Очистить от грязи шариковый клапан на штуцере, залить масло в масленку. Проверить затяжку болтов на крышке и крепление насоса к раме.

Предъявляемая стоимость за одну доильную установку: АД-100, ДАС-2, ДА-ЗМ — 15 руб. 62 коп., УДС-3 — 16 руб. 61 коп.

(Окончание на 4 стр.).

## В ОБЪЕКТИВЕ — КУБА

Быстрыми темпами развивается на Кубе цитрусоводство, занимающее видное место в ее национальной экономике. За годы народной власти общая площадь плантаций цитрусовых культур возросла с 14 тысяч га до 120 тысяч га.

Перспективы развития цитрусоводства в стране во многом связаны с ее участием в СЭВ. Социалистическая экономическая интеграция открывает перед республикой большие возможности для сбыта цитрусовых, производство которых намечено довести в 1985 году до одного миллиона тонн.

**НА СНИМКЕ:** один из пунктов по приему урожая золотистых плодов, значительная часть которых экспортируется в социалистические страны.

Фото Пренса Латина — ТАСС.



## ЗАВОЕВАЛИ ПРИЗ ГЕРОЯ

Восемь дней в актовом зале школы № 56 боролись шахматисты десяти районов на приз Героя Социалистического Труда В. Д. Баклыкова. Как уже сообщалось ранее, промышленники с первых туров захватили лидерство и не уступили его до конца. И если на первых двух досках наши мужчины Г. Чичерин и М. Абрамов боролись на равных, то на остальных преимущество хозяев было подавляющим. Оля Родугина и Таня Филонова выиграли у всех своих соперниц, а Андрей Коротыгин потерял всего полочка.

Интересной была борьба за второе место между крапивинской и беловской командами. До последнего тура впередишли беловцы. И вот они встретились. У женщин счет быстро стал 1:1. Юноши сыграли вничью. Беловским мужчинам достаточно было взять хотя бы полочка, и они — на втором месте. В острой динамичной борьбе крапивинцы перепреиграли их, и обе команды набрали по 29,5 очка. По личной встрече второй стала команда Крапивинского района впервые

за всю историю проведения областных соревнований. Слабее выступили новокузнецчане, которые четырежды были вторыми.

На закрытии турнира заведующий учебно-спортивным отделом облсовета ДСО «Урожай» Г. Трофимов вручил победителям переходящий кубок, дипломы и грамоты, а также ценные подарки. Райком ВЛКСМ учредил приз «Самому молодому участнику». Его получила пятиклассница из школы № 56 Оля Гришаева. Л. Леонтьевой (Марининск) был вручен приз райкома профсоюза сельского хозяйства как «старейшему участнику».

Много теплых слов сказали на закрытии спортсмены в адрес организаторов соревнований.

**В. КОСТЕРЕНКО,**  
главный судья соревнований.

**НА СНИМКЕ:** команда-победительница нашего района. Справа налево: Г. Чичерин, М. Абрамов, Оля Родугина, Андрей Коротыгин, Таня Филонова.

Вслед за командным первенством областного совета ДСО «Урожай» в Промышленной проводится личное первенство облсовета среди юношей. В соревнованиях участвует 46 юных спортсменов, в том числе 12 девушек.

Острая борьба развернулась с первого же тура. Об этом говорит тот факт, что ничейный результат зафиксирован лишь в 2-х партиях. После второй встречи осталось десять лидеров, и среди них наша Филонова Таня. По 3 очка из трех набрали только 6 человек.

Соревнования проводятся по швейцарской системе, при которой лидеры постоянно встречаются между собой. Поэтому после следующего тура их осталось трое: перворазрядник И. Власов из Кемерова и второразрядники А. Абрамов и В. Костеренко из школы № 56 (они набрали по 4 очка).

За ними, имея по 3 очка, идут восемь спортсменов, и среди них Филонова Таня.

Борьба за звание чемпиона области продолжится еще в пяти турах. (Наш корр.).

рьми-наладчиками, назначенными правлением колхоза или приказом директора совхоза.

### Состав работы

1. Снять переходные мостики и проверить отсутствие посторонних предметов на транспортере. Проверить и при необходимости отрегулировать напряжение цепей наклонного и горизонтального транспортеров и ремней привода. Проверить и подтянуть крепление привода натяжного и поворотных устройств. Проверить уровень и долить масло в редуктор. Осмотреть состояние заземления, крепления двигателей и электроторов. Ослабленные соединения подтянуть. Проверить внешним осмотром правильность положения осей в фасонных отверстиях планок цепи. Очистить транспортер от грязи и остатков навоза.

### Периодическое техническое обслуживание.

Проводится через 75—90 часов работы станицей технического обслуживания «Сельхозтехники». Выполнить операции ежедневного технического обслуживания и кроме того:

1. Смазать все узлы транспортера в соответствии с таблицей смазки.

2. Проверить состояние скребков, планок и зеньев на наклонного и горизонтального транспортеров. При необходимости отремонтировать или заменить изношенные детали.

3. Проверить состояние редукторов, зубчатых зацеплений, натяжного и поворотных устройств, уплотнителей, подшипников и втулок. При необходимости заменить изношенные детали.

Предъявляемая стоимость хозяйству — 4 руб. 40 коп.

**В. КРАВЦОВ,**

начальник станицы технического обслуживания животноводства «Сельхозтехники».

## У ТИГРИЦЫ ПРИБАВЛЕНИЕ СЕМЕЙСТВА

Рекордный приплод принесла бенгальская тигрица Багдад из зоопарка в Ривервуд Сити (штат Калифорния). Она родила сразу восемь тигрят весом от двух до двух с половиной фунтов.

Как сообщил представитель зоопарка, все новорожденные чувствуют себя хорошо, и через полтора месяца им предстоит первое «знакомство» с посетителями зоопарка.

Прежнее «достижение», согласно книге мировых рекордов Гиннеса, принадлежало тигрице из Дублинского зоопарка, родившей семерых тигрят, из которых один погиб. Сан-Франциско.

«Труд» — ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

### 29 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АБВГДейка». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 И. Брамс. Венгерские танцы. 12.15 «Движение без опасности». На письма телезрителей отвечает начальник Главного управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов. 12.45 «Сегодня в мире». 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Больше хороших товаров». 14.00 Сегодня — Всемирный день плодородных городов. 15.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.45 Фильм — детям «Я придумываю песню». Премьера художественного телефильма. 17.15 «Пять колец». Молодежная программа. Встреча строителей олимпийских объектов Москвы со сборной командой СССР по спортивной гимнастике. 19.00 «Очевидное — невероятное». 20.00 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Франция. 20.30 К юбилею первой пятилетки. «Главы великой книги». Фильм 1-й. «Вперед, время!». 21.30 «Старое танго». Премьера музыкального телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Голоса друзей». Эстрадная программа. 00.30—00.40 Новости.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

26—29 апреля. Художественный фильм **Крепость**. Сеансы в 17, 19, 21 час. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется.

26 апреля. Для детей. Художественный фильм **Будьте готовы, ваше высочество**. Сеанс в 15 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 апреля. Кинокомедия **Целуются зори**. Сеансы в 19, 21 час.

Промышленновской райветлечебнице требуется осеменатель для искусственного осеменения крупного рогатого скота индивидуального сектора. Посоветов.

## ДЛЯ ВАС, МАСТЕРА-НАЛАДЧИКИ

### ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ

№ 2.

Проводится через 270—300 часов работы станицей техобслуживания животноводства «Сельхозтехники».

1. Промыть вакуум-провод 3-процентным раствором каустической соды, а затем горячей водой, с приготовлением раствора.

2. Проверить герметичность вакуум-проводов с помощью прибора КИ-4840, устранить неплотности в соединениях.

3. Снять глухой фланец и проверить индикатором осевой зазор (разбег вала) между торцом ротора и крышкой корпуса вакуумного насоса. Поставить глухой фланец на место. Проверить производительность насоса прибором в течение 25—30 минут.

4. Набить колпачковые масленики смазкой, смазать подшипники вакуумного насоса в соответствии с таблицей смазки.

5. Промыть масляный баллон керосином или дизельным топливом. Проверить его состояние и при необходимости заменить регулировочную иглу. Сменить масло в масляном баллоне.

Предъявляемая стоимость за одну доильную установку: АД-100, ДАС-2, ДА-ЗМ — 22 руб. 22 коп., УДС-3 — 25 руб. 41 коп.

### ХОЛОДИЛЬНАЯ УСТАНОВКА МХУ-8

Ежедневное техническое обслуживание проводится мастерами-наладчиками, назначенными правлением колхоза или приказом директора совхоза.

### Состав работы

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела парижской жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 770. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 9555.